Exercice 5-1

f : x ↦ − 2 x + 1 x + 3 {\displaystyle f:x\mapsto {\frac {-2x+1}{x+3}}}. [image: image2.png]Tzl
Py





ƒ est définie et dérivable sur D = ⋯ {\displaystyle D=\cdots } [image: image4.png]



Pour tout x ∈ D ,   u ( x ) = ⋯ {\displaystyle x\in D,~u(x)=\cdots } [image: image6.png]x € D,u(x)





Nature de la fonction u : ⋯ {\displaystyle \cdots } [image: image7]
Pour tout x ∈ D ,   v ( x ) = ⋯ {\displaystyle x\in D,~v(x)=\cdots } [image: image9.png]



Nature de la fonction v : ⋯ {\displaystyle \cdots } [image: image10]
Pour tout x ∈ D ,   u ′ ( x ) = ⋯ {\displaystyle x\in D,~u'(x)=\cdots } [image: image12.png]x € D, u'(x)





Nature de la fonction u' : ⋯ {\displaystyle \cdots } [image: image13]
Pour tout x ∈ D ,   v ′ ( x ) = ⋯ {\displaystyle x\in D,~v'(x)=\cdots } [image: image15.png]x € D,v'(x)





Nature de la fonction v' : ⋯ {\displaystyle \cdots } [image: image16]
Pour tout x ∈ D ,   f ′ ( x ) = ⋯ {\displaystyle x\in D,~f'(x)=\cdots } [image: image18.png]x €D, f'(x)





 

Remarque

Lorsque numérateur et dénominateur sont affines, la fonction rationnelle est dite homographique, et les x se simplifient toujours au numérateur quand on dérive.
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ƒ est définie et dérivable sur D = ⋯ {\displaystyle D=\cdots } [image: image21.png]



Pour tout x ∈ D ,   u ( x ) = ⋯ {\displaystyle x\in D,~u(x)=\cdots } [image: image23.png]x € 1,u(x)





Nature de la fonction u : ⋯ {\displaystyle \cdots } [image: image24]
Pour tout x ∈ D ,   v ( x ) = ⋯ {\displaystyle x\in D,~v(x)=\cdots } [image: image26.png]x € 1,v(x)





Nature de la fonction v : ⋯ {\displaystyle \cdots } [image: image27]
Pour tout x ∈ D ,   u ′ ( x ) = ⋯ {\displaystyle x\in D,~u'(x)=\cdots } [image: image29.png]x € 1,u'(x]





Nature de la fonction u' : ⋯ {\displaystyle \cdots } [image: image30]
Pour tout x ∈ D ,   v ′ ( x ) = ⋯ {\displaystyle x\in D,~v'(x)=\cdots } [image: image32.png]x € 1,v'(x)]





Nature de la fonction v' : ⋯ {\displaystyle \cdots } [image: image33]
Pour tout x ∈ D ,   f ′ ( x ) = ⋯ {\displaystyle x\in D,~f'(x)=\cdots } [image: image35.png]
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f : x ↦ x 2 − 3 x − 2 x + 1 {\displaystyle f:x\mapsto {\frac {x^{2}-3x}{-2x+1}}} [image: image36] [image: image38.png]



ƒ est définie et dérivable sur D = ⋯ {\displaystyle D=\cdots } [image: image40.png]



Pour tout x ∈ D ,   u ( x ) = ⋯ {\displaystyle x\in D,~u(x)=\cdots } [image: image42.png]x € D,u(x)





Nature de la fonction u : ⋯ {\displaystyle \cdots } [image: image43]
Pour tout x ∈ D ,   v ( x ) = ⋯ {\displaystyle x\in D,~v(x)=\cdots } [image: image45.png]



Nature de la fonction v : ⋯ {\displaystyle \cdots } [image: image46]
Pour tout x ∈ D ,   u ′ ( x ) = ⋯ {\displaystyle x\in D,~u'(x)=\cdots } [image: image48.png]x € D, u'(x)





Nature de la fonction u' : ⋯ {\displaystyle \cdots } [image: image49]
Pour tout x ∈ D ,   v ′ ( x ) = ⋯ {\displaystyle x\in D,~v'(x)=\cdots } [image: image51.png]x € D,v'(x)





Nature de la fonction v' : ⋯ {\displaystyle \cdots } [image: image52]
Pour tout x ∈ D ,   f ′ ( x ) = ⋯ {\displaystyle x\in D,~f'(x)=\cdots } [image: image54.png]x €D, f'(x)





Exercice 5-4

On pose : 

[image: image56.png]=1+2x+-+nx""




 ;

[image: image58.png]=1xX2+2X3x+-+nn+1)x""




 ;

[image: image60.png]=1+1%x+2°x"+ - +n’x"



 .

1°  Déterminer la primitive F n {\displaystyle F_{n}} [image: image62.png]


 de [image: image64.png]


A n {\displaystyle A_{n}} qui est égale à 1 {\displaystyle 1} 1 pour x = 0 {\displaystyle x=0} [image: image66.png]


En déduire une expression de A n ( x ) {\displaystyle A_{n}(x)} [image: image68.png]A, (x)



. 

2°  Démontrer que B n ( x ) = A n + 1 ′ ( x ) {\displaystyle B_{n}(x)=A_{n+1}'(x)} [image: image70.png]B,(x) = A", 4 (%)



. ., et que : 

C n ( x ) = 1 + x A n ( x ) + x 2 A n ′ ( x ) {\displaystyle C_{n}(x)=1+xA_{n}(x)+x^{2}A_{n}'(x)} [image: image72.png]Co(x).=1+4,(x) +x°4",(x)



 ..

3°  En déduire des expressions de B n ( x ) {\displaystyle B_{n}(x)} [image: image74.png]B,(x)



et C n ( x ) {\displaystyle C_{n}(x)} [image: image76.png]C,(x)



. 

